

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Афанасьевой Натальи Владимировны «Этапное оказание помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия

Актуальность темы диссертационного исследования.

Организация оказания травматолого-ортопедической помощи раненым и пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях остается одной из наиболее сложных медицинских проблем. Значительные расходы на лечение этих больных, относительно высокий процент летальных исходов и частая инвалидизация делает тему проведенного диссертационного исследования актуальной для современной травматологии и ортопедии. Анализ результатов лечения последствий травм и дефектов указывает на несовершенство доктрин, технологий и подходов к оказанию специализированной травматологической помощи. До настоящего времени не выработаны единые подходы к маршрутизации таких больных, недостаточно эффективна связь между этапами эвакуации, медицинской помощью и процессом реабилитации.

Научная новизна исследования и практическая значимость.

Целью данного исследования явилось улучшение результатов хирургического лечения пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях с сочетанными повреждениями скелета на основе единой тактики этапного оказания медицинской помощи.

На достаточном клиническом материале (207 историй болезни пострадавших с сочетанной травмой в результате ДТП и 36 заключений СМЭ погибших на месте ДТП) проведен анализ ортопедического статуса, результатов лучевого мониторинга, состояния пострадавших в ДТП. По результатам анализа разработана маршрутная карта оказания помощи пострадавшим в ДТП (КАРТА), сопровождающая пациента от места происшествия до окончательной социальной, профессиональной и бытовой

реинтеграции. Такой подход к маршрутизации пострадавших облегчает системную диагностику повреждений у жертв дорожно-транспортного происшествия на разных этапах лечения. Углубленное обследование и мониторинг состояния пострадавших в ДТП в рамках страхового события позволило установить зависимость структуры и характера повреждений от ролевого участия фигурантов дорожно-транспортного события. Установлено, что позиционирование участников дорожно-транспортном происшествии предопределяет механогенез и всю палитру повреждений, а также является один из важнейших элементов не только диагностической верификации, но и схем настороженности и прогнозирования. Диссертантом проведено изучение распределения векторов травматического воздействия на пострадавшего в результате краш-события. При анализе результатов оказания помощи пациентам, пострадавшим в ДТП, были определены промежуточные и конечные точки оценки состояния пациента. Проведено сравнение показателей групп наблюдения пациентов по объему и срокам проведенного оперативного и консервативного лечения и наблюдения в периоде социальной, бытовой и профессиональной реабилитации.

Заключение. В целом, исследование достаточно по объёму и глубине анализа полученных результатов, представляет серьёзный интерес с научной точки зрения. Новизна предложенных соискателем новых тактических решений подтверждается оригинальными публикациями в рецензируемых научных журналах. Внедрение полученных результатов в клиническую практику позволит улучшить результаты лечения пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях. На основании автореферата диссертации Афанасьевой Натальи Владимировны «Этапное оказание помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях» можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. с

изменениями, утвержденными постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Доктор медицинских наук
(14.01.15 – травматология и ортопедия),
Заведующий кафедрой травматологии
и ортопедии Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Омский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
профессор


Леонид Борисович Резник

Подпись д.м.н, профессора Резника Л.Б.

заверяю:

«08» июня

2017 года


Екатерина Александровна
Подберезкина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Омский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ОмГМУ
Минздрава России)

644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12

Тел.: (3812)23-04-79 , факс 23-46-32, e-mail: rector@omsk-osma.ru